

1  
Riga. Meņa Paas  
Vatzona iela 2. ds. 2.  
21 aprēļa 362.

Дорогая родная и бесконечно близкая сердцу)  
Элена Ивановна!

С чувством глубокого благоговения, радости,  
и сердечной признательности начинаю писать сн стро-  
ки. Простите меня за то что я осмелилась отнять у Вас  
еще так драгоценное время, которое Вы с таким мно-  
гому и многим уделяете. Это бы осветить Вас изложу  
цель моего письма.

Мои муж и я имели великую радость и счастье попасть  
в наше Вильковое О<sup>во</sup> имени Музея Н.К.Р. в г. Риге, с 2 февраля  
1932г. которое я и посещала с великой радостью и до сего времени

● Приблизительно через полгода после поступления нашего в О<sup>во</sup>, у  
моего мужа проявлялись наряду легкe облаками, или говоря  
словами Урeния выход астрала, иногда дома, на службе, а иногда  
и в О<sup>ве</sup> во время занятий. Подобные явления в течение нашей  
2-х лет совместной жизни не замечала. В течение 4-х летнего  
посещения О<sup>ва</sup> явления эти принимали другие формы. Во время  
такого выхода астрала на минуту или пол минуты терял  
сознание физического плана, но в это время, был в другом мире  
ощущал другую обстановку, другие ощущения, другой вкус запах  
и всегда говорил, "Ну вот опять был совсем в другом далеком  
мире!"

"Что это значит, и почему другие этого не переживают." За последние полгода явления эти участились и иногда 2 и 3 раза в день, и он стал опасаться за свой разума, но в его всегда успокаивала. Перед такими явлениями, и почти постоянно ощущал сердечную боль и тоску, избегая людей, любил одиночество, но в моем присутствии тогда ему было легче. Иногда его очень часто окружал приятный запах, (~~смысла~~) ощущал его везде, и в доме, на кровати и на улице. Спрашивал меня и др. ощущают ли они чудный аромат, но называлось всегда он ощущал только один. Иногда гуляя в лесу, остона вливалась, словно искр всевозможных цветов слезили глаза, и искра огня он также часто видел. Выход астрала стал учащаться и длительнее и очень раз утром, гуляя, идя по улице почувствовал все опять подобное состояние скорее позамол к забору сада облокотился чтобы не упасть на дороге, и видит с противоположной стороны сада, как он стоит у забора, прочее говоря видит сам себя (раздвоение духа). После чувствовал слабости всего организма. Конечно все эти явления можно объяснить только нашим "Учением Живой Этики"

Обращался к врачам, но для них такое состояние пациента непонятно. За последние год так же жаловался на боль и на перебои в сердце, с прошлого года, при ходьбе самой тихой, чувствовал боль в груди и задыхался и боль от груди шла в руки. Все это он сам называл "это у меня грудная жила". Врачами был сделан рентгеновский снимок сердца 28 ноября пр. 2. наши сильное раздувание сердца на 12 сантиметры больше нормального. И 14 декабря пр. 2. мой доро-  
гой

незабвенный муче, Друз и духом родной и близкий брат отомчал тихо и завидно в Мокши Мир в возрасте 58 лет. Случилось это так: Утром в этот день, чувствовал особенную приподнятость духа, и радовался что его состояние здоровья улучшается, говоря "бог даст будет все хорошо", уехал на службу, прозанимался до 3 дня в конторе (Английской фирме где работал в течение 14 лет старшим прокурором). и сказал что пойдет немного на воздух и через 15 минут вернется обратно, это он делал ежедневно. Выйдя из конторы еще бодрый (это подтвердили все сослуживцы, что он был в этот день особенно веселым и в хорошем расположении духа) и в дороге почувствовал очевидно его обильное явление (выхода) и неподалеку жими его знакомые, он зашел скорее туда к ним, предварительно извинился за беспокойство, попросив стакан воды, говоря "закружилась голова и вороту переохло, и чувствую озноб, немного похвляю то холодно стало". Не слыша, шубы скорей опустился на стул, а дама пошла за стаканом воды, (это было все в течение 1-2х минут) и когда медленно вернулась то застала его так: руки сведены, как на молитву у сердца, глаза устремлены в высь и при глубоком вдыхании и выдыхании говорил все время какие то два слова не понятные ей на букву М... М... Впечатление было что он молится и видит перед собой какую то величественную картину, не слыша ~~своих~~ ее слов и не принимая стакана воды, и она смотрела на него, и он сейчас же безвольно закрыл свои глаза и покатылся с стула. По Великому Зову отомчал в Мокши Мир. Дуэт будет ему хорошо. Обстоятельства там сложились, что я как же на его самый близкий человек, узнала лишь ровно через 21 час к нимто не дал знать о случившемся. Очевидно все так

должно было случиться. Ведь без Волы Иосиф Волос с головы человека не падает. Не могу выразить на бумаге человеческими словами, всего того... душевного переживания, и нервно-ангемно прележного мим-испытания Владыкою. Родная Елена Ивановна такой удар, я пережила в этой моей жизни впервые. Вели мои сердца благодарю Великого Владыку, что он дал мне силу перенести это великое испытание. В нем-цели Великого Учения, я черпала как в Великом Учении эту великую-тепелную силу и благу для дальнейшего существования, расширения сознания и движения вперед. Прошло 4 месяца и рана сердца моего заживает, сознанием побеждаю. Ведь и уход моего друга Оскара Владимировича был тоже завидный. беру слово завидный, из письма нашего любимого Н.К. под заглавием "Светочи" к И.Ф. Буцуну.

А вместе с тем у меня, все что я изложила, есть иногда упрямство совести, может быть все это не должно было так случиться и я одна во всем этом виновата, что временноли дружка моего друга и физическому труду в доме и саду, зная что у него слабое сердце, и этим был укарен его отход. Но же вопросы наплывают в душе, один за другим, - Почему ему нужно было уйдти? Можно ли было предотвратить? Как высоко он стоял духовно? И все его ощущения при жизни? Может ли он скоро воплотиться? Его слова "зачем долго быть в старом платье, когда я могу получить новое" и т.д.

Родная Елена Ивановна буду Вам безконечно признательна, если удостоите меня какими-нибудь пожеланиями. заранее с глубокой и сердечной благодарностью и искренним сердечным приветом Вам и родному Николаю Константиновичу. Ваша К.Ремкич.

адрес мой Капитолина Александровна Ремкич. Риа Vatsona iela 9-2-к.2.

Riga. Мера Паук

Vatsona iela 2. ds 2.

27 Ноября 1937 г.

Миром будет Миру хорошо.

Безконечно дорогая, родная и любимая  
Елена Ивановна!

Прошло очень много времени, как я получила  
Ваше дорогое, сердечное радостное и священное для меня  
письмо, за которое разрешите мне от всего сердца со  
слезами великой радости, благоговейно поблагодарить  
Вас. Ведь я очень виновата перед Вами.

Моя душа уже давно стремилась к Вам, чтобы выра-  
зить Вам, мою любозащитную сердечную признательность,  
за те чувства светлой радости, что я переписала, полу-  
чив Ваше такое искреннее, духовно ободряющее письмо.

Оно мне дало столько радости сил и бодрости духа  
вспомни! да разве я способна передать Вам все  
красотой словами. Но, что, я переписала в те светлые  
минуты, читая без конца, и вновь переписывая Ваши  
драгоценные и священные строки. В нем столько было дано  
мне Вами радости, света тепла ласк и любви Вашей  
именно!; разрешите мне так сказать!; света и ласки, стар-  
шей духовной, близкой и родной, и безконечно доброй и любящей  
сестры. Вот Вы назвали мне, обогрели и осыпали меня  
Вашим всем ослепляющим светом, как светом яркого

Солнца, на душе стало радостно и светло.  
Все сказанное Вами, родная Елена Ивановна я постаралась  
понять и принять по возможности к исполнению. И удар  
постылики меня давно уже сменился сознательной ра-  
достью. Ведь время пугливый целитель и Ваши священные  
слова еще более укрепили меня, в той вере которую я и  
имела раньше и дам мне бодрости и силу духа. Я не  
чувствую себя более одинокой, хотя живу в своей квартире  
одна почти. Наоборот сознательно стремлюсь к физичес-  
кому одиночеству, ведь так отрадно быть одной и мысль  
мои уносится в Неведомый Дом. Как хорошо! сознавать  
и знать, что мы одни никогда не бываем. Мой дорогой и  
незабвенный Оск. Влад. духовно всегда со мной и это я иногда  
даже чувствовала. Не мешало ли я ему? Почему постоянно  
мыслили о нем? Но, мысли эти всегда благие, чтобы  
ему в том Прекрасном Мире было всегда хорошо, и чтобы  
он стремился лишь вперед. У меня не проходит день  
и даже час, чтобы мы мысли не были о нем, но всегда  
мысли радостны, как Вы дорогой моя Елена Ивановна  
написали мне, что ему сейчас хорошо и я в это верю,  
и радуюсь и много ему мысли благодарности, за то что  
Оск. Влад. оставил меня здесь в Латвии в благоприят-  
ных условиях.

Всегда также и с великой радостью устраи-  
ваюсь к Вел. Влад. и от всего сердца благодарю и  
считаю величайшим счастьем и радостью созна-

Вам, какая великая Божественная Помощь была оказана Вел. Вол. нам обоим вместе, в свое время. Какая это Великая радость, я не могла думать о такой великой помощи ведь я ее не чувствовала, но сердцем радуюсь, что мой Оск. Влад. в момент перехода в Лучший Мир был принят Великим Вел. Влад. Это есть уже Высшая радость.

Помощь Вел. Вол. и я также всегда чувствую и знаю и всегда глубоко признательна и эта помощь дает мне силу и энергию для дальнейшей борьбы против окружающих нас волн хаоса и всего того что сейчас творится на нашей бедной планете.

Сказанные в Вашем письме слова Вел. Вол. "Усильте Ваш труд. Углубитесь в делах О<sup>ва</sup> приближая еще больше к миссии".

С этих великих слов "Указания" нашу миссию к Вам исповедь, будет она чисто материального характера. Обещу вкратце Вас родная Елена Ивановна о моем положении. Уже был в нашей Вильской О<sup>ве</sup> М. Это 3 года. Случилось не случайно /как я понимаю/ так в 1934 г. 16 апреля в час нашего группового урока в О<sup>ве</sup>, мы с мужем увидели продавался кусок земли в советском парке близ города, зашли посмотреть и в течение 10 мин тут приобрели, и сами вместе выработали план и построили очень короткий долгий в Восточном стиле. М.к мой дорогой О.В. был целый день занят на службе, так постройку дома я взяла сама, и начинаю

от плана до трубы наверху вся работа шла под постоянным  
моим наблюдением. И так начали строить 7/III в 72. вер.  
и вошли жить в дом 1 января 1935 г. в начале седьмого месяца  
дом был готов. Сколько мы испытали радости и волнений, и  
каждый уголок сознательно насыщен торжественными мыслями  
и эмоциями. А 14 декабря 1935 г. мой милый О.В. ушел  
с физического плана и я осталась в доме одна. В доме  
2 этажа и 2 квартира по 4 комнаты одну сдали и тру-  
бу наверху сами занимали. При доме есть фруктовый  
садик со всевозможными фрукт. деревьями вкючая вишню  
и плантацию клубники, много цветков и огород для овощей  
Как все это прекрасно, что это все есть у меня. Во всем  
этом я вижу "Путь водичу" значит так нужно.  
И вот слова "Усильте ваш труд". Я радуюсь что у  
меня есть этот труд. Но ценен ли он? Трудиться  
мне приходится очень много т.к. сказано в Учении  
"Каждый велик на своем месте" и Труд молитва,  
Звоночка и радости бытия. Но этим трудом я могу  
принести верб пользу человеку и обществу благо  
и часто даже бывает неудовлетворенность собой, со-  
знавая что не можем так трудиться как бы то-  
телось. В чем мой труд состоит, для окружающих  
он кажется трудным т.к. он все поuji физическим и  
мужской но я справляюсь, хотя к вечеру иногда чувств  
было усталость. Летом очень много работим в саду и  
огороде, но все работим производя поuji одна сама



были духовная работа проверяла книги "Труд Фригеса" "Мейн. Дан" и "Анки Лоз" и это давало мне радость. После открытия Музея имени Н.К.В. я с радостью взяла на себя дежурство в Музее по четвергам, это дает мне тоже радость. Написала небольшой реферат из книги Уемия о Труде. и проле его на одном из стелеров. А теперь нам скоро выписывать темы из Уемия. "Уемие" Но наш любимый Рихард Яковлевич говорит тоже, что этот мой домашний труд не ценен и называет меня Маргаритой и "я хотел бы вас видеть Марией" Но ведь труд Фригесский так легко совместили с трудом духовным и в Уемии сказано: "Само приближение к Миру (Огненному) требует познания труда земного, как ступени ближнейшей. Работая физически можно всегда устремляться к Иерархии Света и такое устремление дает много силы. Как тут быть?"

● Не могу также не поделиться с Вами наша дорогая и родная Елена Ивановна мой великой и светлой радостью, которую мы все здесь в Риге в нашем Высшем Духовном Обществе пережили и переживаем 10 и 11 Октября, в дни всеобщего Великого Праздника - Духа, Света и Культуры Мира. Празднование дня 50 летия Культурной деятельности, нашего родного и всеми так же любимого Духовного Возледа и Наставника нашего дорогого Николая Константиновича от

только выщипать огорог и сад, от сарной травы беру попо-  
 нху. И так от апреля до ноября работаю в саду по уходу  
 за деревьями и породами, а еще с 1 октября начинается это  
 поле мое дома, т.к. в доме центральное отопление, и я не  
 имею ни дворника и не приелузи и в добавление нужно за  
 мой участок от снега, двор и улицу. Вот все эти пере-  
 сленные работы я произвожу все сама без какой либо по-  
 мощи. Труд очень здоровый и всегда на свежем воздухе  
 дает мне много радости и бодрости. Но все-таки за все мое  
 долголетие | 52 года | я раньше не работала так, и временами  
 дает себя чувствовать сердце, и ощущаю усталость, но  
 в сфере труда сил быстро возмещаются. И в Учении  
 так же сказано, "что можете делать сами, делайте сами"  
 Так я и поступаю, но и еще скажу, <sup>пока</sup> ~~что~~ я должна сама  
 все работать. Ведь это есть мое существование, мой  
 источник т.к. служби или пенсии я не имею. И буду на  
 доход от дома плюс мой труд. Может быть я не являю  
 изобретения, но я не желаю на этот труд, но сама сознаю,  
 что мало, этим трудом приношу пользу миру. Иногда  
 даже мне кажется, что я иду по нисходящей, мало имея  
 времени для духовной работы

"Участие в делах О<sup>ва</sup> еще больше приближай к миру"  
 Конец этого "Указания" в О<sup>ва</sup> мой труд как я по-  
 нимала, мало применила, вот это, то меня угнетает.  
 Я не владею латинским языком и поэтому <sup>много</sup>  
 мало могу принести пользы О<sup>ву</sup>, в 1936 и 1937 годах

всего сердца прошу Его и Вас, как Его Великую Богиню  
вспомогательницу и помощницу принять и от меня сама  
лучшим горячим и светлым пожеланием на многие, многие  
годы, да поможет Вам обилие успехов Твоих в этой великой  
священной и трудной борьбе.

И радость третья, это открытие имеющее Великое  
Мировое значение музея имени Н.К.Рерих. В эти  
великие и незабываемые дни Братского Единения и  
Великого торжества Духа, мы все пережили великую  
<sup>Радость</sup> и получили новые силы мужества и бодрости Духа, для  
дальнейшего продвижения вперед.

Видно, что Свет все более и более побеждает тьму.  
Я всегда считала радостными и праздничными дни, в кото-  
рые бываю в Ове. Но теперь эта радость много увеличи-  
лась, с получением великих и Божественных картин.  
Великое счастье иметь возможность видеть эти дивные  
величественные картины дорогого Н.К. Везде все поме-  
щение музея неслыханно гармоничными вибрациями  
горных Священных Высот. Какая это Красота!

Еще один волнующий вопрос. Я всегда очень  
чутко реагирую на все, но все же помню, что происходит  
сейчас в нашей, так отсюда близкой, и так далекой родине  
России происходит там по моему убеждению, великая  
переработка духа человеческого. Или же я слишком  
идеализирую, тот дух в котором воспитывается там  
все новое молодое поколение? Как бы там ни было скорее

туда проникнуть и посмотреть. Попадет ли ли туда еще в этой жизни? Я по нему так твердо верю, что да. Но когда при жизни моего дорогого О.В. говорил, то он про себя всегда говорил, "как бы хотел попасть в Россию, но я не достигну" и так оно вышло.

Как много на душе этих вопросов, но не могу это упреждать. Ваши хорощи и безконечно добры, и очень дороги для меня отмощения. Ведь я знаю что Вы родная моя Елена Ивановна, очень и очень обременены не помыслили священныи и духовныи трудом.

Ведь немало мое вышло опять большое, и отнимает у Вас много дорогого времени. Прошу великодушнаго Вашего прощения, зная Вашу безпредельную доброту и любовь.

Если у Вас найдется и для меня когда нибудь свободная минутка, буду безконечно рада и счастлива получить от Вас Светлого приветку, как от старшей Виссаканой безконечно дорогой сестры.

Мой дух велики своими мыслями устремляется к Вам еще раз с великой благодарностью за Ваше ко мне отмощение старшей Духовной Сестрой.

Спасибо за великую помощь

Сердцем с Вами всегда  
Николина Ренкул.

Пусть будет мир на  
Земле.

Rīga. Vātsona iela 2. ds. 2

16 Января 1940 г.

Зорьго любимая и родная,  
Элена Ивановна!

С великой сердечной радостью, от всего сердца благодарю Вас за Ваше сердечное письмо, полное любви, радости света и сердечного тепла. Всем сердцем прошу у Вас извинения, что так долго за Данию Вами мне радость и при том самую светлую, своевременно не поблагодарила Вас. Что хорошо знаю, что Вас так много много обременяют, еще много обременяют, со всех концов планеты этими письмами. Но из последних Ваших писем узнала, что писать опять стало можно, и по русски тоже разрешено.

Мысленно очень и очень часто перебегаю к Вам и думаю всегда о Вас и ежедневно утром и вечером молюсь за Вас и дорогого Н.К. Благодарю В... В... указавшего нам, путь и в. руководителей в лице Вас и Н.К.

Никако радости и сил дает только одно сознание, что ты принадлежишь к Великой Иерархии Света, В... В... М... и Вел. Землю. В моей душе постоянно живет, великая любовь, преданности и благодарности Вел. Вл. и к Вам родная Элена Ивановна.

Все Ваши любезно сказанное в письме про моего любимого ушедшего О.В. меня очень тронуло и обрадовало. Действительно, всем сердцем радуюсь за него, одна моя мечта, чтобы ему

Было хорошо и кто бы он помогал слава Света. Прошло уже четыре года и я так привык к своим физическим одиночеству, или вернее будет сказать, что оно совсем незамечено, да и не было в толу времени. Время и труд великие учителя, к тому труд еще духовный.

Вот на днях наше Общ. понесли опять большую утрату, нашего дорогого Клементия Станиславовича не стало среди нас, он тоже молодой и рано ушел в Мир Прекрасный. За него тоже надо радоваться, ведь он так тяжело страдал. Пусть ему будет хорошо.

Дорогая Елена Ивановна Вам уже писали наши любимые Р.Я. и Я.И. о молодых новых друзьях художниках латишских и одной молодой барышне которые идут не совсем естественным путем, т.е. через одного из них говорят духи тонкого мира. Они пришли ко мне по указанию моей одной ученицы - тоже художницы которая теперь уже в Общ. (с ней я отдельно занималась четыре года). Я опять познакомился их с Р.Я. Познакомившись и переговорив с ними Р.Я. сказал что все они медиумы, но они не признают себя таковыми, и заявили желание изучать Учение. Тогда Р.Я. разрешил мне самим заниматься раз или два в неделю вне Общ. иногда в присутствии Я.И. как старшего руководителя и наблюдателя. Занятия lasted ми три месяца, но особенного горения ми в них не замечали. За это время вышла вторая книга Ваших писем где так много сказано о медиумах и медиумизме, автоматическом письме и наконец о завладении корьями и перающими последствиях... Говорил ми и Р.Я. и ми с Я.И. говорили ми и ми об опасности, но они говорят «с нами только Свет, ми и ми всем сердцем отдаем себя на служение Богу, и раз с нами Бог нам ничего не страшно. И так же во время занятия приводили ми разные доводы, что по двум дорогам одновременно идти невозможно». Нужно

каждому иметь на земле, живого Учителя, но не обитателя "Монного Мира"  
 И что не Христос и не Будда не шли этим путем и много других примеров  
 приводили. Если по себе они очень милые и добродетельные люди, ничего отрица-  
 тельного в них нет, Наоборот всем сердцем стремятся положить во всем где это  
 возможно. Слушая их, хочется верить им, и они всем существом своим соз-  
 нают, что они посвятили себя на служение Богу, верят что они призваны и  
 будут Ему служить. Всем сердцем, говоря "не все ли равно каким путем  
 идти и т.д. Занимаясь на прошлой неделе вопросом слова "Почему же они  
 желают изучать "Учение Иисуса" ответить "чтобы получить знание" которого  
 у нас нет. А цель наша связывать несчастных или этих людей, или интерни-  
 ровать их посредством молитвы и Креста, приводя слова Хр. "кто свяжется на  
 земле, то будет связано и на Небе". Это нам разрешают наши светлые духи  
 всегда и дадутся и нам, таких которые хотят освободиться, и мы им по-  
 могая, и таким путем в Австралийском плане становятся меньше при-  
 нимающих зло". Они все искренне в это верят. Главный из них худож. Аппи  
 он по этому пути идет уже 4-5 лет. Видя их всякое отношение, и пока не по-  
 луко, от вас подтверждение или отрицание, мы с Ал.Ив. решили пока прек-  
 ратить эти занятия. И чтобы вы могли иметь об Ап... понятие, я взя-  
 ла у него ораторию, которую написал Вал, и буду читать. Ваше любезно  
 со указанием.

Ваше слова "где возможно, пытайтесь сеять добрые семена и всегда говоря по  
 сознанию собеседника" Это как видно и само мое любимое и близкое сердцу на-  
 значение. И как я радуюсь, когда мне дается такая возможность, пробудить кого-то  
 в духе. За годы моего пребывания в любимом О<sup>б</sup>е на мою долю выпала радость  
 приблизить уже восемь человек и все женщины, пять русских и три из них  
 художницы и талантливые

Обо всем сказанном Вами родная Елена Ивановна в письме, я так верю и не  
минутым не сомневаюсь и радуюсь и слова „Может быть увидимся и т.д.“  
Замочи! ну никак же дождемся и будем допустить до такого великого радост-  
ного часа. Ведь нужно быть достойной, а Вы так много дали надежды  
и силы и крепости духа. Сердечное спасибо Вам за эти ласковые слова.

Нужно же закончить выдирать тели из Учения, которые к сожалению очень  
далго выдирала т.ч. мало остается свободного времени. Но физический труд я не бро-  
сала, а соединила с духовным и по Вашему Указанию проявить соизмеримо  
и не переусложнялась так и поступаю и чувствую себя хорошо. Да и без тру-  
да я и не могу жить, и он меня только укрепил, физически.

Так же меня очень обрадовало Ваше доверие ко мне, поручение содей-  
ствовать палки „Индус“ из всех книг Учения“ говорила об этом с Рихард и пока  
знаю что этот труд сделан и послан для Вашего просмотра. Но если нужно  
будет слова не я охотно это выполню.

Указу на свои физические переживания кобы; конечности рук и ног, и  
под коленями и в изгибе локтей очень горят и жолот, спина в преднад-  
ной комнате и <sup>ух</sup> прожитый освобождает из под одежи легкого, проемнае <sup>ух</sup>  
всегда в поту, но утром все проходит. Чувства жара и дилл бивает иногда и  
долода. Вероятно такое влияние космических поков. Переживаем такое время.

Знаю что много писать нельзя т.е пишу коротко, иногда необремененно  
Вас дорогая и родная Елена Ивановна.

Сердечный радостный привет дорогому Николаю Константиновичу

Желаю Вам всем сердцем всего светлого, горячо  
любимая и всем сердцем всегда преданная  
Ваша Капитюлина Ренкина.

Пусть будет Мирю хорошо!